

凡人新事

# 无臂摄影师的精彩人生

本报记者 郑磊 文/图

调焦、设置参数、按快门……摄影师李广瑞动作娴熟地操作相机，一幅幅精美画面被瞬间定格。

如果你知道李广瑞自幼失去双臂，仅用残缺的胳膊操控相机时，你肯定惊奇加佩服。其实，这份轻松自如的背后，是他千万次闭门苦练的艰辛。

“20年来，是摄影帮助我逐渐褪去童年的阴影，现在，我用挚爱的镜头记录残疾人生活的点滴、励志的故事。”李广瑞坦言，自己希望帮助更多处于自我封闭状态的残疾人朋友，敞开心扉面对外面的世界，乐观、阳光生活。

李广瑞告诉记者，幼时因高压触电意外失去双臂，童年伴随着自卑和伤心，也经常迷茫、失落，直到19岁，他在残疾运动员选拔赛上第一次见到照相机，领略了摄影的魅力，从此被摄影深深吸引。虽然之后开过电动吊车，做过纺织工，经营过复印店，但未变的是20年来始终坚持用相机记录生活和梦想。

记者见到李广瑞时，娴熟的操作技术令人大吃一惊，甚至连记者也自叹不如。“他操作相机如此娴熟，是付出远多于常人的汗水换来的。”他的朋友杨新亮介绍说，当初李广瑞为了训练胳膊时的持重能力和灵活性，胳膊肘钩砖头、细线穿针等方法都被他一实践。

“摄影是与人沟通的艺术，是摄影帮助我走出自我封闭的世界，逐渐找回自信，获得存在感。”李广瑞说，摄影经历让他懂得，残疾人也可以做得很优秀。如今当他看到一些和他曾经相似，仍处于自卑中的残疾人时，他希望用自己的经历，给更多残疾人传递正能量，引领他们走出自我封闭的世界，活出自我。

李广瑞还加入到“豫残联盟”这个残疾人帮助残疾人的群体之中，义务担当摄影师。李广瑞用影像资料给残疾人以温暖，鼓舞更多的残疾人自强不息，努力生活。



李广瑞坦言，感恩摄影让自己成为有用之人，生活中再多的迷惘和不理解都烟消云散，“所以我想通过摄影将幸福分享给更多的人，让他们对生活充满希望，成为生活的强者。”

## “爱心读报团”走进社区

本报讯(记者王影 通讯员邵秋晓)由华心社会工作服务中心省民航社区服务中心的社工联合志愿者组成的“爱心读报团”，走进高龄老人、孤寡老人家中，通过读报的方式，让他们了解当前时事，建立与外界沟通。

省民航社区服务中心社工表示，他们通过前期的家访和探底了解到，目前基本上部分孤寡老人，尤其是高龄老人，不经常外出走动，较少参与社交活动，但他们却十分渴望有人陪伴、了解当前社会，于是联合志愿者组建了“爱心读报团”，定期上门为老人读报。

记者留意到，在“爱心读报团”中有成年人，也有不少的小学生。“读报活动加深了我们对所服务社区老年人需求的了解，拉近了我们与老年人之间的关系，同时也丰富了孩子的业余时间，培养了他们的爱心以及社会责任感。”社工表示，“爱心读报团”受到了大家的欢迎，不少老人坦言，希望以后多开展一些满足老年人需求的相关服务。

## 社区大舞台 展居民风采

本报记者 孙志刚 通讯员 蔡剑峰

5月24日，一场别具风格的节目在协作路社区上演，演员都是居民能叫上名字的社区大爷大妈，剧目都是关于居民吃吃喝喝的生活小事，从群众中来又到群众去，现场座无虚席，观众拍手叫好。

文明养犬说起容易，做起来难。由前进路社区自编自演的《养犬的烦恼》就讲述了一个农村妈妈进城看新儿媳，刚进社区就被狗咬，还引发与狗主人一场激烈争执，没想到谜底揭开：牵狗女人就是自己的儿媳。自家狗咬上自家娘，还考量养犬人的文明素质。这看似一出情景剧，其实就是在社区时常发生的真实事。居民边看节目边思量，顿悟道理。演出中，社区干部还自编《夸夸咱的楼院长》，以快板的形式把居民家喻户晓的楼院长推上社区大舞台，真实、新鲜又充满温情。幽默诙谐的对口相声《如此调研》，真切感人的三句半《群众路线是个宝》都道出了群众的心声。社区文艺达人还纷纷亮出自己的拿手绝活，一展歌喉，演唱了《我的祖国》《我们共产党人好比种子》等红色歌曲，受到观众的好评。

由中原区建设路街道办事处组织的这场特色文艺节目汇演，不仅来源于生活，而且还真切讲述了社区大社会中常见的邻里故事，以舞台剧的形式展示出来，即道出了大家的心声，又教育了居民，为构建和谐邻里关系，展现社区居民风貌发挥了积极作用。

## 新社区 新气象

本报记者 贺贺喜 通讯员 邢广华

昨日，金水区未来路街道办事处社区拓展点“双响炮”：银基社区、金林花园社区双双挂牌迎客，周边一公里之内14000位居民实现了在家门口办事的梦想。

已怀有5个月身孕的李女士成为银基社区首位前来办事的居民：当天上午，她就在楼下办理了一孩儿生育证。如果不是这个新社区填补空白，那她得扛着大肚子到1000米之外的老社区奔波办事。

小小社区挂牌自然不是什么“爆炸性新闻”，但是，新社区“高端大气上档次”还是让记者开了眼界！以银基社区为例，社区办公用房面积达300平方米，敞亮、全新的“装备”是记者此前见到的任何社区都无法比拟的。不仅如此，还有“倒挂”的高配置：社区服务中心可用面积将近500平方米，仅办事处投资配置的健身器材、娱乐设施、图书就十几万元。金林社区也是如此。

社区办公和居民服务阵地，人人喊紧，那么，在寸土寸金的金水区，何以见得这方宝地？

“这都是网格化运行中，条块融合带来的好处。”银基社区负责人杨随告诉记者。根据市政府相关规定，新楼盘开发，必须按照有关规定留有社区办公和服务中心用房。为此，早在楼盘规划阶段，街道办事处就咬住政策不放松，会同开发商、房管、规划三方协调，把社区用房“装进”图纸，直至用钢筋混凝土化为现实。

“好马配好鞍。”两个新社区还让记者“长见识”的是，社工组织的快速跟进使高档社区好看又实用。这也是网格化穿针引线办的好事。挂牌当天，华心社会工作服务中心即入住社区：银基亲子园、社区庇护所、个案工作室、四点钟课堂等各功能场所，全新迎宾，全部免费。华心社工负责人郝红说，他们将采取社工+义工+社区社会组织模式，整合调配各方资源，依托社区各类服务设施，以特殊和困难人群为重点对象，构建和谐共享社区。

## 区街动态

管城区

### 残疾人插花培训班开班

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王锦霞)为认真落实“2014年残疾人就业培训工程”，提高广大残疾朋友的职业技能，促进残疾人就业，管城区残联委托郑州市管城区汇远电脑学校举办的残疾人插花专业培训班昨日开班。

本次培训为时半个月，有90名残疾学员报名参加。培训由残疾人助残模范、河南省花艺师刘小强担任讲师，报名参加的残疾朋友可以免费学习插花艺术基础知识、东西方插花艺术、现代插花艺术等插花专业知识，培训学校将对考试合格的学员发放结业证书，并负责推荐就业。

培训期间，管城区残联还将组织学员参观残疾人创业基地，鼓励更多的残疾人自强不息、自主创业，以此推动全区残疾人就业工作。

凤凰台办事处

### 重点部位演练消防安全

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 樊一迪)一排排整齐的队列，一张张好奇的笑脸，一双双兴奋的眼睛……昨日，凤凰台小学的学生上了一堂“室外课”，数百名师生专心聆听凤凰台街道办事处工作人员讲解消防安全知识。

金水区凤凰台街道办事处辖区建材批发市场密集，也是消防安全的重点防范区域。随着夏季来临，消防安全日渐其重，从昨日起，该办在凤凰台村安置区开展以“强化红线意识促进安全发展”为主题的消防安全宣传活动，邀请专家现场为辖区中小学生在居民讲解火灾逃生技能、消防设施使用方法等知识，进一步提高辖区中小学生在居民消防安全意识和求生技能。

京广路办事处

### 全面检查端午食品

本报讯(记者 赵文静 通讯员 陈竹青 卢泓宇)为确保端午节期间流通环节食品安全，京广路街道办事处昨日联合二七区食安办网格下沉人员展开全面执法检查。

针对超市、农贸市场等主要场所，执法人员重点对端午节商品的外包装、产品标识、合格证、添加剂情况、QS质量安全标示、生产日期、进货渠道、检验报告、台账等内容进行认真检查。区食安办工作人员表示，节日期间，执法人员将主要查看食品经营者是否落实对食品安全的法定责任和义务，做到不进、不存、不销售假冒伪劣食品和不销售不符合食品安全标准的食品，并加大农贸市场监管执法检查力度，依法打击销售假冒、仿冒知名品牌、销售过期食品等违法行为，规范连锁配送和堵疏结合点经营食品等行为，给居民创造一个放心的消费环境。

郑州日报社区

### 开展计生宣传活动

本报讯 5月29日是中国计划生育协会成立34周年纪念日，也是第十六个全国“会员活动日”。为进一步推动计划生育协会工作，郑州日报社区组织计生专管、党员志愿者在工人路26号院广场开展了5·29全国协会会员活动日宣传和服务活动。

活动现场，工作人员耐心地向来往居民讲解国家人口计生政策法规，提供优生优育、生殖健康、避孕知情选择、更年期生理知识等方面的咨询服务，义务为群众测量血压，免费发放避孕套、口服避孕药和宣传资料小册子。此次活动，共为居民群众发放人口和计划生育宣传材料80余份，避孕药具226只，提供咨询服务120多人次。(王西平)

## 欢乐童心 快乐成长

儿童节就要来了，我市的许多社区和家庭举办了丰富多彩的庆祝活动，为孩子们送去欢乐和祝福。



管城回族区航海东路街道办事处联合金色港湾小学昨日在映月路社区举办“粽”情六一，放飞梦想”社区喜乐汇活动。

本报记者 梁月琳 通讯员 郭晓燕 吴宏伟 摄

### 广场文化增喜庆

六一儿童节临近，为增添节日气氛，丰富居民精神文化生活，五里堡办事处近日在王立砦社区鑫苑都市领地广场为辖区居民献上一台精彩纷呈的文艺演出。二七区发改委群众工作队员、社区党员代表、楼院长代表、棉纺路小学小红帽志愿队欢聚一堂，共庆节日。

歌曲、戏曲、葫芦丝演奏、杂技、朗诵……文艺演出形式多样，精彩纷呈。棉纺路小学师生深情朗诵的《追思焦裕禄》，带领大家重温了焦裕禄亲民爱民，无私奉献，艰苦奋斗的一生。

本报记者 赵文静 通讯员 梁志宏 马凯歌

### 守护天使 让爱飞翔

昨日，管城区残联、区慈善总会举办六一“守护天使 让爱飞翔”贫困残疾儿童救助活动。

为帮助0~6岁贫困残疾儿童得到及时治疗和康复，区慈善总会拿出3万元善款，为全区26名0~6岁贫困脑瘫、智障残疾儿童每人购买了5000元的康复医疗服务。河南金尊置业有限公司捐赠10万元用于残疾儿童的康复治疗。区残联还为20名贫困肢体残疾儿童发放81个康复轮椅、坐姿椅、站立架及助行器等辅助器具，为残疾儿童家庭送去牛奶、大米、食用油、面粉等慰问品，为65名残疾儿童购买书包、文具等。

管城区红十字会在六一前夕举办“你不孤单 成长路上你我相伴”孤儿救助活动，对辖区贫困孤儿进行了家庭走访慰问帮扶，对10名特困孤儿进行了节日慰问，为每位孤儿送去300元现金以及粽子、台灯、电扇、凉席等学习和生活用品。

本报记者 梁月琳 通讯员 秦凤娟 孙美蓉 宋爽 摄

### 童心向党相约中国梦

昨天，惠济区教体局“童心向党相约中国梦”主题队日活动在惠济区实验小学举行，学生志愿者与留守儿童、留守儿童和外来务工人员子女结对帮扶，为50名家庭贫困儿童每人发放500元助学金，还为每个学校送去1万元节日慰问金。

惠济区教体局相继开展了“关爱少年儿童、送去一片爱心”活动，对家庭贫困儿童进行慰问和资助。分别举行“快乐红领巾、奏响中国梦”少先队鼓乐队检阅式、“老少手拉手，节能环保节水，我们在行动”启动仪式和2014年中小学生学习舞蹈比赛，通过主题队日活动、开设专栏专题、举办少先队知识竞赛、开展“红领巾相约中国梦”学习实践活动，营造健康高雅的校园文化环境。

本报记者 王思俊 通讯员 李恒

中原区航海西路小学、中原区育才小学、中原区育红小学、中原区秦岭路小学等学校有绘画才能的孩子参加。500多名孩子踊跃递交作品积极参与，活动组织单位精选70件优秀作品展出。

通过这些原创作品，充分展现孩子们天真、活泼的童真世界和对美好未来的向往。

本报记者 孙志刚 通讯员 杨艳红

## 绘出心中美好向往

由中原区文化旅游局、中原区教育局、中原区图书馆联合举办的“庆六一”少儿绘画作品征集活动，征集的优秀作品已经出炉，今天在中原区图书馆展出。

此次少儿绘画作品征集活动把中原区辖区外来务工人员子女较多的小学列为重点，组织了中原区须水中心小学、

展展出。